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1.    Toiminnanjohtajan terveiset 
 Sen verran kehitystä on tapahtunut kehitysjohtajan kohdallakin, että tämä on 
 ensimmäinen tervehdys toiminnanjohtajan ominaisuudessa. Ensi vuoden suunnittelu on 
 jo vauhdissa ja paljon uutta ja mielenkiintoista on taas luvassa. On tumppurekkaa, Nouse 
 Sohvalta –haastekampanjaa, Piiritapaamisia, hyvinvointiaiheisia luentoja ja tapahtumia 
 sekä monenmoisia retkiä. Ja ideoitahan otetaan edelleen vastaan, niitähän pyrimme
 toteuttamaan parhaamme mukaan. Joten jos ensi vuoden toimintasuunnitelmia 
 pähkäillessänne tulee esiin idea tai pulma, jonka haluaisitte jakaa kansamme, niin ilolla 
 niitä odottelemme vaikka Piiritapaamisissa ratkaistaviksi. 
 
 Kati-Erika Timperi 
 toiminnanjohtaja 
 
 
 2. Kutsu syyskokoukseen 
 
 Keski-Suomen Martat ry:n sääntömääräinen syyskokous pidetään Marttakeskuksessa 
 10.11.2011 alkaen kello 17.30(varsinainen kokous alkaa klo 18). Kahvitarjoilu ja 
 valtakirjojen tarkastus alkaa kello 16.30. Tervetuloa!  
 
 Hallitus 
 
 Syyskokouksessa valitaan sääntöjen mukaan hallituksen puheenjohtaja ja jäsenet 
 erovuoroisten tilalle. 
  
 Piirin hallituksen jäsenten vaalissa ovat erovuorossa: Ulla Kumpula Jyväskylän 
 Kaupunkimartoista, Irja Lamberg Toivakan kk martoista, Saara Moilanen Muuramen 
 martoista, Heidi Watia Jyväskylän marttayhdistyksestä ja varajäsen Mirja Rouhiainen 
 Säynätsalon martoista. 
  
 Ulla Kumpula, Irja Lamberg, Saara Moilanen ja Heidi Watia ovat ilmoittaneet olevansa 
 valmiita jatkamaan. Miia Venermo on ilmoittanut olevansa käytössä 
 puheenjohtajavaaleissa ja valmis jatkamaan puheenjohtajana. 
 
 Ehdotuksia hallituksen jäseniksi ja puheenjohtajaksi voitte tehdä liitteenä olevalla 
 kaavakkeella 4.11. asti. Huomioittehan, että ehdokas on sitoutunut ja hänellä on 
 mahdollisuus osallistua kokouksiin. Hallitus toivoo, että ehdokkaiden joukosta löytyisi 
 ainakin hankeosaaja, talousasiantuntija, sekä järjestöasiantuntija hallituksen jäseniksi. 
 



 
 

 Kokouspaperit lähetetään ennen kokousta valtakirjojen mukaan virallisille edustajille tai 
 sen puuttuessa puheenjohtajille. 
 
 Syyskokouksen yhteydessä järjestetään perinteiseen tapaan arpajaiset, joten otamme 
 mielellämme vastaan arpajaispalkintoja. Illan ohjelmassa myös uudistuvan järjestöasun 
 esittely, sekä Säädä ja säästä -hankkeen energiansäästöneuvontaa. 
 
 
 3. Joulumyyjäiset 
  
 Marttojen perinteiset joulumyyjäiset pidetään tänä vuonna 17.12. klo 13-15. 
 Leivontatalkoisiin kaivataan touhukkaita marttoja. Tiedustelut Eevalta numerosta 010 838 
 5642 tai eeva.manninen@martat.fi 8.12. mennessä. Leipojien lisäksi tarvitsisimme myös 
 myyjiä ja kahvilanpitäjiä. Leipomaan tulevia pyydämme tulemaan lauantaina klo 8-8.30 
 maissa ja myyjiä klo 12 mennessä. Yhdistykset ovat tervetulleita myymään omia 
 tuotteitaan. Myyntiin kannattaa tuoda erityisesti kuivakakkuja (mm. taateli ja 
 hedelmäkakut), karjalanpiirakoita, joululimppuja,  piparkakkuja tai muita pikkuleipiä sekä 
 käsitöitä ja esim. pakettikortteja. Pöydän hinta on 20€/yhdistys. Pöytävaraukset 
 toimistolta 010 838 5640 tai keski-suomen@martat.fi. Joulumyyjäisissä on leivonnaisten 
 lisäksi myynnissä keittoa ja Martta-tuotteita. Tervetuloa! 
 
 
 4. Marttojen joulu  
 
 Perinteistä marttojen joulua vietämme 10.12. klo 16.00 alkaen. Luvassa herkullista ruokaa, 
 hyvää seuraa ja yhteislaulua. Ruokailun jälkeen kaupunginteatterissa teatteriesitys 
 Harmonia klo 19.00. Hinta 40 € sisältäen teatterilipun. Pelkkä ruokailu 22 €. Ruoka on 
 vähälaktoosista, mutta ilmoitathan erityisruokavaliosta! 
 
 Alkuruokapöytä: 
 Talon hedelmäistä vihersalaattia 
 Karpalovinaigrettea 
 Jouluista graavilohta 
 Silliä portviini-punasipulihillokkeessa 
 Ruohosipuli-tillismetanaa 
 Talon leipää 
 Joululimppua 
 
 Pääruokapöytä : 
 Omenapyreellä siveltyä matalalämpökypsennettyä porsaan ulkofileetä 
 Tummaa glögikastiketta 
 Piparjuurivoissa paahdettu puikulaperunaa 
 Hunajaisia joulujuureksia 
 
 Jälkiruokapöytä: 
 Kaneli-valkosuklaahyydykettä ja väskynämelbaa 
 Talon wilhelmiinoja 
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 5. Piiritapaamiset 
 Ensi keväänä piiri järjestää 9 Piiritapaamista yhdistystoiminnan tueksi.  Marttakeskuksessa 
 pidettäviin tapaamisiin on ajatuksena kutsua n. 6-7 yhdistystä kerralla (toivottava 
 osallistujamäärä/ kerta on n. 20-50 henkeä). Tarkoituksena on tiivistää piirin ja 
 yhdistysten yhteistyötä, saada tietoa piirin ja liiton tarjoamista tukitoimista ja 
 materiaaleista (esitellään mm. opintokerhomateriaaleja ja uuden jäsenen paketti), joilla 
 kehitetään ja tuetaan yhdistystoimintaa ja keskustellaan yhdessä erilaisista 
 hyviksi koetuista malleista mm. marttailtojen järjestämiseksi sekä pohditaan miten 
 uudenlaisiin jäsenhaasteisiin pystyttäisiin yhdistyksissä vastaamaan. Jotta pystytte 
 sisällyttämään piiritapaamisen ensi vuoden toimintasuunnitelmiin, niin tässäpä jo 
 aikatauluja, varatkaa yhdistyksellenne sopiva aika toimistosta. 
 
 Varaa seuraavista yhdistyksellenne sopiva aika: 
 16.1. klo 17-20 
 14.2. klo 14-17 
 20.2. klo 17-20 
 7.3. klo 13-16 
 19.3. klo 17-20 
 12.4. klo 18-21 
 23.4. klo 15-18 
 7.5. klo 18-21 
 14.5. klo 15-18 
 
 
 6. Keskisuomalaiset ruokailutottumukset -tutkimus 
 
 Mitä ja milloin keskisuomalaiset syövät? Kuka valmistaa ruokaa kotona vai valmistaako 
 kukaan? Mistä saadaan ideat ruuanlaittoon ja leivontaan? Millaiset asiat vaikuttavat 
 keskisuomalaisten ruokavalintoihin? Miten syöminen on muuttunut Keski-Suomessa 
 sodan jälkeisestä ajasta tähän päivään?  
 
 Muun muassa tällaisia asioita tarkastellaan Keskisuomalainen ruokakulttuuri -
 selvityksessä, jonka toteuttaa Keski-Suomen museo Jyväskylän ammattikorkeakoulun 
 (JAMK) Pro Ruokakulttuuri -kehittämishankeen toimeksiannosta. Hanketta rahoittaa 
 Keski-Suomen ELY-keskus Euroopan maaseudun kehittämisen maatalousrahastosta.  
 Lisätietoja;Projektitutkija Sanna Tarnanen, Keski-Suomen museo sanna.tarnanen@jkl.fi 
 014 266 4359 tai 050 311 8883 
 
 Kyselyn yhteydessä järjestetään arvonta niiden vastanneiden kesken, jotka ovat jättäneet 
 yhteystietonsa arvontaa varten. Arvonta suoritetaan 16.11.2011 ja voittajille ilmoitetaan 
 asiasta henkilökohtaisesti. Palkintona arvonnassa on: Jyväskylä Menu kahdelle Ravintola 
 Pöllöwaarissa (Jyväskylä), avoin lahjakortti (50 €) Taipaleen tilan (Petäjävesi) palveluihin 
 tai tuotteisiin, avoin lahjakortti (50 €) Kylpylähotelli Peurunka (Laukaa). 
 
 Kysely on kohdennettu Keski-Suomessa asuville henkilöille. Kyselylinkki on toiminnassa 
 19.9.–6.11.2011. Linkkiä kyselyyn saa levittää eteenpäin (esim. internetin, Facebookin ja 
 sähköpostin välityksellä).  
 www.webropolsurveys.com/ruokakysely.net  
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7.   Toimintakalenteri syksy 2011 
 
LOKAKUU 
 
4.10. Lokakuun lounas ti 4.10. kattaukset klo 11.00 ja 12.30. Pöytävaraukset etukäteen 1.10. mennessä 
puh 045 116 7765, kerrothan samalla ruokavaliosi. Menu etusivullamme Ajankohtaista -kohdassa. 
 
PERUTTU-ei ilmoittautuneita / 4.10. klo 18 Säädä ja säästä –ketjukoulutus martoille 
 
6.10. klo 17 Hei Me Leivotaan –kurssi: Hinta jäsenille 17 € ja muille 22 €. 
Lapset mukaan aikuisen kanssa, hinta 10 € / lapsi. 
 
11.10. klo 18 Hygieniapassitentti. Aineistoa hygieniapassitenttiin löytyy Eviran sivuilta. Hinta 25€. 
Ilmoittautumiset 4.10. mennessä. 
 
12.10. ja 19.10 klo 17.30 Kokataan yhdessä. Kurssilla lapset ja aikuiset kokkaavat yhdessä maukasta ja 
helppoa kotiruokaa. 2 kerran kurssin hinta 20 € /pari (lapsi+aikuinen). Ilmoittautumiset 6.10.meneessä. 
 
13.10. klo 18 Marttakarppaus luento: maksuton 
 
15.10. klo 12.30-14 Runokahvit: Eeva-Liisa Mannerin runoja. Yhteistyössä Sana-Sepot ry:n kanssa. 
Lippu 10€. Ennen esitystä myynnissä kahvia ja kahvileipää. 
 
 
 
MARRASKUU 

1.11. Marraskuun lounas. Marraskuun lounas ti 1.11. kattaukset klo 11.00 ja 12.30.Pöytävaraukset 
etukäteen 27.10. mennessä puh 045 116 7765, kerrothan samalla ruokavaliosi. 

10.11. klo 18 Syyskokous 
 
13.11. Isänpäivälounas 

 17.11. klo 18 Miesten ruokakurssi. 

 22.11. klo 18 Tanssii tähteiden kanssa. Euroopan jätteen vähentämisviikon kurssilla opetellaan 
hyötykäyttämään ylijääneitä tähteitä. Hinta jäsenille 17€ ja muille 22€. Ilmoittautumiset 16.11. 
mennessä. 

 23.11. klo 18 Kranssikurssi: Valmistetaan kurssilaisten tuomista materiaaleista ovikransseja. Hinta 
martoille 15 € ja muille 17 €. Ilmoittautumiset 14.11. mennessä. 

30.11. klo 17.30-18.15 Voi hyvä tavaton –luento tapatietoudesta. Maksuton luento 
tapatietouden perusteista.  
 

JOULUKUU 

1.12. klo 18 Makkarakurssi I. Kurssilla opetellaan itsetehdyn makkaran valmistusta. Raaka-aineina 
käytetään monipuolisesti erilaisia lihalaatuja ja mausteita. Hinta 17€ martoilta, 22€ muilta. 
Ilmoittautumiset 24.11. mennessä. 

8.12. klo 18 Makkarakurssi II. Kurssilla opetellaan itsetehdyn makkaran valmistusta. Raaka-
aineina käytetään monipuolisesti erilaisia lihalaatuja ja mausteita. Hinta 17€ martoilta, 22€ muilta. 
Ilmoittautumiset 2.12. mennessä. 

10.12. klo 12.30-14 Runokahvit: Joulurunoja. Yhteistyössä Sana-Sepot ry:n kanssa. Lippu 10€. 
Ennen esitystä myynnissä kahvia ja kahvileipää. 
 
10.12. klo 16 Marttojen joulu 


